
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE NÚMERO 015/2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BORRAZÓPOLIS, ESTADO PARANÁ. Aos nove dias do 

mês de Junho do ano de 2026, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal 

de Borrazópolis, a qual contou com a presença dos seguintes vereadores, os quais 

assinaram o livro próprio de presença: Denílson Brito; Francisco Castilho Jr.; 

Geraldo de Souza Miranda; Gustavo Del Grande; José Aparecido Pereira; Nei 

Aparecido Rodrigues; Otair Senes; Rogério Costa, e Rosi Cerqueira. O presidente 

verificando o número legal, deu por aberta a sessão, e solicitou a leitura da ata da 

sessão anterior. Após a leitura a ata foi colocada em discussão e a palavra ficou 

livre. Por conseguinte, a Ata foi colocada em votação, sendo votada e aprovada, 

por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura da Indicação nº 

010/2026, de autoria do Vereador Rogério Costa, a qual solicitava  do Poder 

Executivo que fizesse uma limpeza no bueiro localizado na Rua Mato Grosso  

esquina com a Rua Independência.  O Presidente disse que a presente indicação 

seria encaminhada ao Poder Executivo Municipal para que fosse tomada as devidas 

providências. Como não havia matéria a ser apreciada na ORDEM DO DIA o 

Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS e deixou a palavra livre. 

Usou a palavra o Vereador Nei Aparecido Rodrigues, cumprimentou o 

Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Municípes 

presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. 

Apresentou suas condolências a família, pelo falecimento do Sr. Liosvaldo Alves 

de Sá, carinhosamente conhecido por todos como “Seu Lió”. Disse que o pessoal 

da zona rural estavam solicitando que Poder Executivo colocasse um contêineres 

nas entradas da cidade para que eles pudessem depositar os materiais reciclaveis. 

Usou a palavra o Vereador Francisco Castilho Jr., cumprimentou o Presidente, 

os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Municípes presentes e o 

Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais, e somente 

justificou a sua ausência  na Sessão próxima passada. Usou a palavra o Vereador 

Gustavo Del Grande, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os 

Funcionários do Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que 



acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Apresentou suas condolências 

à família pelo falecimento do Sr. Liosvaldo Alves de Sá, mais conhecido como 

“Seu Lió”. Agradeceu o Deputado Estadual Artagão Jr., e o Deputado Federal Beto 

Preto, por terem liberado para o Município de Borrazópolis um veículo da marca 

Strada, que seria destinado para o PSF Rural. Disse que no dia seguinte o Prefeito 

Municipal iria para a cidade de Curitiba buscar um caminhão compactador, que 

havia sido viabilizado pelo Deputado Estadual Artagão Jr. Disse que a cidade de 

Borrazópolis estava caminhando a passos largos, e citou como exemplo os asfaltos 

que estava sendo realizado nas ruas da cidade, disse que era um recurso antigo, 

mas que ia tomando o rumo final, e isso era importante, pois a cidade estava se 

desenvolvendo em todos os setores. Usou a palavra o Vereador Geraldo de Souza 

Miranda, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão 

através das Redes Sociais. Agradeceu o Deputado Estadual Cobra Repórter por ter 

intercedido pelo Município de Borrazópolis e conseguido alguns equipamentos 

esportivos para o Município de Borrazópolis, e o Secretário Municipal de Esportes 

tinha ido em Curitiba buscar esses equipamentos, e nessa primeira etapa foram 

liberado dezoito bolas de futsal, dezoito bolas de basquete, dezoito bolas de vôlei, 

dezoito bolas futebol de campo, dois pares de rede para futebol, e dois pares de 

redes para futsal. E tinha ficado faltando troféus, medalhas, apitos, e coletes, que 

seria liberado na segunda etapa. Agradeceu o Deputado Federal Luciano Ducci, 

por ter atendido um pedido que lhe havia sido feito, e ajudado uma pessoa que 

estava passando por um tratamento de saúde. Disse que esteve na Escola Municipal 

Dom Bosco no dia 08/06, e havia conversado com a Diretora daquela escola, e 

visto se a escola estava precisando de alguma ajuda financeira na parte da reforma, 

e a Diretora lhe havia passado vários itens que estavam precisando para a escola 

Municipal Dom Bosco. Disse que já havia solicitado melhorias na escola 

Municipal Júlia Begali, e agora estava cobrando para a escola Municipal Dom 

Bosco, e iria passar para o Prefeito Municipal essas reivindicações. Relatou que na 

semana próxima passada, a Diretora do “CMEI Meu Pequeno Príncipe”, tinha lhe 



pedido que passasse para o Prefeito Municipal a necessidades de fazer uma 

manutenção na cobertura daquele CMEI. Disse que no CMEI Irineuza Batista do 

Prado não tinha ido porque aquele CMEI já estava passando por melhorias, e 

ampliação. Relatou que esteve andando na cidade, e verificando os asfaltos, e disse 

que o asfalto do final da rua Rio de Janeiro havia sido concluído. Disse que o 

asfalto na saída para Faxinal, perto da Agrícola Vassoler, estava sendo realizado o 

acabamento. Relatou que Presidente da Câmara Municipal, Vereador Professor 

Zezinho, havia lhe falado que o asfalto que dava acesso ao CMEI Meu Pequeno 

Principe ja havia terminado. Referiu-se ao asfalto que dava acesso ao antigo 

matadouro, na saída para o Bairro da Fogueira, dizendo que não havia passado, 

mas acreditava que já havia terminado ou quase terminado o asfaltamento daquela 

rua. Disse que no domingo próximo passado havia percorrido o Bairro Placa São 

Vicente, e havia observado que tinha uns trechos que precisava de melhoria 

imediata, pois havia bastante buracos. Usou a palavra o Vereador Denílson Brito, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão 

através das redes sociais. Relatou um fato sobre uma mãe que havia lhe procurado, 

via telefone, relatando um fato que havia acontecido no Hospital Municipal, 

segundo a mãe o seu filho estava com 39, 5 graus de febre, e naquele horário as 

farmácias já estavam todas fechadas, a farmacinha do Município também estava 

fechada, e o médico havia falado que o hospital estava com escassez de 

medicamentos e não tinha estoque o suficiente e não poderia dar aquele 

medicamento naquele momento para aquela criança. Relatou que havia falado que 

ira verificar aquele fato in loco, e foi, conversou com o Vice-Prefeito,  que fazia 

parte da administração na area de saúde, e constatamos que houve uma falha do 

Médico, naquele momento, que poderia ter dado o medicamento para aquela 

criança. Mais graças a Deus tudo foi resolvido. Disse o que estava narrando era 

uma crítica construtiva, para que isso não voltasse a acontecer. Porque era 

inconcebível uma criança chegar com febre no hospital e não receber medicamento 

de primeiros socorros, para pelo menos amenizar alguma situação. Pediu ao 



Hospital Municipal que fornecesse medicamentos quando não houvesse mais 

farmácias aberta, especialmente para as crianças que são mais sensíveis. 

Apresentou suas condolências pelo falecimento da Sra. Elza Santos, mãe do André 

e do Alex Schmidt. Apresentou suas condolências pelo falecimento do Sr. 

Liosvaldo Alves de Sá, mais conhecido como “Seu Lió. Parabenizou a Sra. Lúbia 

Bulek Dzis, que fez aniversário, completado 90 anos de idade, disse que Ela era 

pioneira do Municipio de Borrazópolis, e esposa do falecido Sr. Stasnilau Dzis, 

proprietário da saudosa Casa Branca. Parabenizou a Administração Municipal pelo 

trabalho que estava realizando, e citou  o recape do asfalto da rua que dava acesso 

ao CMEI Meu Pequeno Príncipe, e os reparos que estavam acontecendo no 

município de Borrazópolis, os recapes dos asfaltos das ruas da cidade, pois isso era 

gratificante para os vereadores, e para toda população que precisava das ruas de 

Borrazópolis bem organizada, bem sinalizada,  e sem buracos, as ruas que 

precisavam de recapes estavam sendo realizados os trabalhos com sucesso,  e  

parabenizava a administração municipal, pois quando fomos eleitos pela população 

era para fiscalizar e sermos um porta voz da população com ao Poder Executivo, e 

quando fosse preciso cobrava do Prefeito Municipal, mas também sabiamos 

valorizar e agradecer o Prefeito pelo serviço prestado para a população. Usou a 

palavra o Vereador Rosi Cerqueira, cumprimentou o Presidente, os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das redes sociais. Disse que havia recebido 

uma informação do Deputado Estadual Anibelli sobre um recurso que havia sido 

liberado para a Prefeitura Municipal de Borrazópolis no valor de R$ 450.000,00 

(quatrocentos e cinquenta mil reais) destinado a compra de um micro-ônibus para o 

Município, e tinha falado com o Prefeito, via cellular, vendo a viabilidade, pois era 

sabedor da dificuldade da contrapartida que o município teria que pagar. Disse que 

vai continuar conversando com o Executivo Municipal ao longo desses dois anos, 

que era o prazo máximo para que esse recurso fosse utilizado.  Disse que estava em 

diálogo com o Prefeito Municipal, falou que era sabedor  a dificuldade, mas iria 

cobrar para que realmente esse micro-ônibus, no futuro próximo viesse para 



Borrazópolis. Parabenizar os deputados, e todos os vereadores que se empenharam 

nas últimas conquistas. Argumentou que toda frota do município precisava ser 

renovada. Disse que iria continuar cobrando do Prefeito que fizesse um patio de 

máquinas coberto para abrigar os maquinários do Município, pois os veículos e os 

maquinários ficava expostos ao sol e ao sereno. Disse que nesse final de semana 

esteve participando de um jogo amistoso no bairro Patinhos. E também soube que 

o município de Borrazópolis esteve pleiteando algumas vagas nas finais do 

campeonato de Ivaiporã, no Município de Grandes Rios, mas não havia tido êxito, 

no entanto queria parabenizar os atletas por estar representando o município 

Borrazópolis. Falou que iria intermediar junto ao Poder Executivo a criação de 

vagas de estacionamento de curta duração, em frente as farmácias situadas no 

Município, e  que havia conversado com o Vereador  Rogério Costa, e Eles iriam 

intermediar junto ao Poder Executivo, juntamente com o jurídico da Câmara 

Municipal e do Poder  Executivo para fazermos um decreto, pois isso era matéria 

de competência exclusiva do Poder Executivo, e legalizar os estacionamento frente 

as farmácias da cidade de Borrazópolis, pois tinham pessoas que não respeitavam 

as vagas em frente as farmácias e estacionavam nelas, e elas eram exclusivas. E 

quando o proprietário das farmácias iam pedir para a pessoas retirar os automóves 

daquela vaga, o proprietário dizia que no Município não existia uma lei que 

determinava que aquela vaga era exclusive aos clientes da farmácia. Então, vamos 

regularizar e tornar exclusive o uso dessas vagas de curta duração para as pessoas 

que fossem fazer uso das farmácias. Usou a palavra o Vereador Otair Senes, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão 

através das redes socials. Inicialmente convidou a população à participarem da 

primeira Feira Agropecuária de Borrazópolis, que iria ser realizada nos dias 13 e 

14 de junho de 2026. Relatou que ja havia começado a instalar os pontos de ônibus 

na cidade de Borrazópolis. Relatou que sexta-feira próxima passada o Município 

de Borrazópolis havia recebido um comunicado que ira chegar dois veículos para a 

cidade Borrazópolis, e realmente havia chegado 2 (dois) veículos da marca Fiat 



Strada, zero Km, do Deputado Estadual do Carmo. E o valor total desse recurso era 

de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Desse recurso, segundo a informação do 

Secretário Municipal da Saúde, iria comprar com o restante em equipamentos, e 

tinham adquirido um veículo do modelo Spin, que esse veículo tinha ficado no 

valor aproximado de 130.000,00 (cento e trinta mil reais), tinha mais um recurso 

do Deputado Sergio Souza que seria adquirido mais um veículo, vinte e uma 

bicicletas, quatro motos, e equipamentos para o setor da saúde. Disse que estava 

achando estranho a demora para realizarem esse investimento, pois esse recurso já 

fazia um certo tempo que já havia chegado no Município. Referiu-se sobre o 

problema da Sanepar no tocante ao fornecimento de água para a cidade de 

Borrazópolis. Disse que já fazia tempo que cobrava da Sanepar, pois essa briga era 

antiga. E os atuais vereadores também estavam constantemente cobrando da 

Sanepar para resolver esse problema, e os vereadores estavam fazendo o papel que 

lhes cabia que era representar a população. E tiamos que fazer o que o Assessor 

Jurídico havia sugerido, fazer um documento, como o Presidente havia explicado, 

e todos os vereadores assinaram esse documento, e encaminhá-lo para a Diretoria 

da Sanepar, e se fosse necessário fariamos uma audiência pública. Disse que 

tiamos que mostrar que os vereadores estavam cobrando alguma atitude da 

Sanepar, pois não podiamos deixar ficar do jeito que estava. Referiu-se ao 

problema que a Sanepar descartava a água em frente à funerária, na Rio Grande do 

Sul, que jogava barro para a pista, e descia para a rua de Janeiro, e provocava a 

formação de poças, erosão e buracos no asfalto daquela localidade, e depois de ter 

cobrado foram lá e arrumaram, mas o trabalho não havia ficado prestando, tinha 

ficado pior. E as cobranças continuaram, dai a Sanepar voltou e refez o serviço. 

Sobre as faltas constantes d`água na cidade tiamos que continuar cobrando, pois se 

chove, falta água, se está de sol, falta água, e isso era uma coisa absurda. Referiu-

se as estradas rurais, dizendo que naquela semana esteve acompanhando o pessoal 

do setor rodoviário que estavam no Bairro Salto da Fogueira, e o seviço daquela 

estrada estava quase terminando, mas tinha mais Estrada a serem feita. Depois 

tinha que fazer a estrada do bairro Ponte Preta, e descer rumo ao Rio Bom, pois 



aquela estrada necessitava ser arrumada por causa de uma criança que morava 

naquela localidade, e argumentou que tinha mais estradas que carecia de uma 

manutenção. Parabénizou o serviço que o novo Diretor do Departamento 

Municipal de Serviços Urbanos, Sr. Olacir Tavares, estava realizando na cidade. 

Disse que o pessoal do Conselho Tutelar havia pedido para  avisar que as 

inscrições para quem quisesse ser conselheiros teria início no dia 01/06 e ia até o 

dia 16/06, e as inscrições serião feitas na sede do CRAS, depois iria acontecer a 

eleição para uma vaga, e suplente daquele Conselho. Convidou os vereadores a 

participarem do bailão que estava acontecendo, toda segunda-feira, às 7h30min, no 

Clube da Cultura, localizado na Rua Sergipe, S/N. Agradeceu o Prefeito Municipal 

que iria disponibilizar um veículo para levar o pessoal para São João de Ivaí, no 

dia 11/06, pois iria acontecer a formatura do pessoal daquela cidade. E depois, no 

dia 1º de agosto vai acontecer a formatura do pessoal de Borrazópolis. Relembrou 

que a Carreta da Tecnologia contínuava estacionada na Praça da República, 

realizando os cursos. Agradeceu a participação de todos nas sessões legislativas 

quer seja presencialmente ou pela internet. Usou a palavra o Vereador Rogério 

Costa, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão 

através das redes sociais. Agradeceu o Vereador Rosi Cerqueira pela ajuda que 

estava dando no Projeto de Lei que Ele havia apresentado. Disse que havia 

conversado com um comerciante da cidade de Apucarana, e esse comerciante 

havia elogiando a cidade de Borrazópolis, dizendo que a cidade de Borrazópolis 

era pequena mas muito bonita. Disse que a Sanepar precisava fazer investimentos 

na rede de captação da água, porque o problema da constante falta d` água não era 

dos funcionários, mais sim da falta de investimentos da Empresa, mas acreditava 

que esse problema seria resolvido em breve. Referiu-se sobre as estradas rurais 

dizendo que tinham  falhas, mas sonhava em de ver as estradas levantadas, as 

estradas arrumadas, porque Borrazópolis era uma cidade agrícola e 80% (oitenta 

por cento) da sua renda vinha da agricultura, e muitas vezes as estradas eram 

deixado de lado, no entanto renda da cidade de Borrazópolis era 80% (oitenta por 



cento)  da agricultura. Disse que esse ano teriamos uma safra recorde, se assim 

Deus permitisse, e nada era feito pelas estradas rurais. Disse que não adiantava 

apenas passar a patrola, tinha que fazer um serviço de infraestrutura, e citou como 

exemplo as estradas rurais do Municipio de Lidianópolis, e o Município de 

Borrazópolis não conseguia fazer o mesmo. Argumentou que o Município de 

Borrazópolis tinha quase 80 anos, e não tinha nenhuma Estrada levantada, mas 

essa realidade precisava mudar, nem que demorasse, mas precisava ser bem feito. 

Agradeceu o Vereador, Rosi Cerqueira pelas palavras. Parabenizou o Sr. Emerson 

Costa, mais conhecido como Micita e o agradeceu pelo belo trabalho voluntário, 

que estava desenvolvendo. O Presidente cumprimentou o Sr. Emerson Costa, e 

disse que acompnhava pelas redes sociais os trabalhos volutanrios que Ele 

realizava. Apresentou suas condolencias pela morte do seu Lió. Apresentou 

também suas condolencias pelo falecimento da Dona Elza, que era ex-esposa do 

falecido Roberto Schmidt. Relatou que o Sr. Antonio Mendes também havia 

falecido recentemente, e apresentou suas condolências para a família. Parabenizou 

a Professora Simone Godoy pelo lindo trabalho que ela realizava, pois estava 

escrevendo mais um livro que contava a História de Borrazópolis, ressaltando que 

a primeira edição tinha ficado espetacular. Referiu-se às estradas rurais dizendo 

que muitas vezes falavamos das estradas de outros municípios, no entanto, o  

município de Borrazópolis era muito grande em extensão territorial, e  tinha muitas 

estradas rurais, e citou como exemplo o Município de Novo Itacolomi, que não 

dava 40% (quarenta por cento) em extensão se comparado com o  Municipio de 

Borrazópolis, no entanto recebia o mesmo FPM – Fundo de Participação dos 

Municípios, e achava isso injusto,   fez suas considerações finais, agradeceu a 

presença de todos, e encerrou a Sessão. 

 

 


